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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 957 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 29 au 30 novembre 2007  
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Les principaux enseignements 
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Cette enquête révèle que deux drames de dimension internationale ont 
particulièrement marqué l’esprit des Français au cours de ces dix dernières années. 
Mentionnés par une majorité d’interviewés, les attentats du 11 septembre (51%) arrivent 
nettement en tête des réponses suivis par le tsunami en Asie de décembre 2004 avec 31% de 
citations. 
 
Dans une moindre mesure, les Français évoquent la survenue d’évènements plus 
hexagonaux. Ainsi, près d’un interviewé sur cinq cite l’arrivée de l’Euro (19%), 16% la 
Coupe du monde de Football en 1998 et 13% la qualification de Jean-Marie Le Pen au 
second tour de l’élection présidentielle de 2002. Un interviewé sur 10 reconnaît avoir été 
marqué par les émeutes dans les banlieues de novembre 2005 et par la récente élection de 
Nicolas Sarkozy à la présidence de la République. Autre fait marquant de l’actualité 
française de ces dernières années, la canicule de l’été 2003 reste dans les esprits de 9% des 
personnes interrogées. 
 
D’autres évènements internationaux obtiennent des scores plus en retrait à l’exemple de la 
mort de Jean-Paul II (10%), de la guerre en Irak (10%) ou encore de l’Ouragan Katrina aux 
Etats-Unis (3%). 
Relevons enfin que l’explosion des nouvelles technologies au cours de la dernière décennie 
n’a pas rétrospectivement particulièrement marquée les Français, le développement 
d’Internet comme celui des téléphones portables (respectivement 6% et 3%) étant formulés 
de façon marginale comme si la « révolution technologique » était aujourd’hui rentrée dans 
les mœurs. 
 
 
Dans le détail des résultats, les attentats du 11 septembre 2001 comme le tsunami en Asie 
ont davantage frappés les femmes (respectivement 56% et 37% contre 45% et 24% parmi 
les hommes) ; les hommes se montrant plus prompts à évoquer la Coupe du monde de 
football de 1998 (20% contre 11%). 
 
Les jeunes interviewés âgés de moins de 35 ans mentionnent plus régulièrement les 
évènements survenus le 11 septembre 2001 aux Etats-Unis (62% contre 46% pour les plus 
de 35 ans) ainsi que la qualification de Jean-Marie Le Pen au second tour de la 
présidentielle de 2002 (21% contre 10%). A l’inverse, les interviewés plus avancés en âge 
font davantage référence au tsunami (32% contre 28% pour les plus jeunes), à l’arrivée de 
l’Euro (21% contre 14%) ou encore à la mort de Jean-Paul II (12% contre 6%). 
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L’abbé Pierre (38%), Sœur Emmanuelle (20%) et Nicolas Hulot (19%) arrivent en tête 
des personnalités les plus appréciées de ces dix dernières années.  
Outres ces trois figures « consensuelles » de la dernière décennie, les sportifs obtiennent 
des scores non négligeables à l’image de Zinedine Zidane (19%), Yannick Noah (14%), 
David Douillet (12%), la championne de natation Laure Manaudou (8%) ou encore la 
navigatrice anglaise Ellen Mac-Arthur (6%). 
 
Personnalité politique préférée des Français, Nicolas Sarkozy arrive en cinquième 
position de ce classement avec 14% de citations, ce qui le place loin devant son ex-
adversaire à la dernière élection présidentielle Ségolène Royal (7%) ainsi que son 
prédécesseur à l’Elysée Jacques Chirac (5%).  
Enfin, deux autres personnalités complètent ce classement, à savoir la franco-colombienne 
Ingrid Bétancourt (10%) et l’humoriste Djamel Debbouze (9%).  
 
Le détail des résultats révèle l’existence de plusieurs clivages au sein de la population.  
Tout d’abord, les hommes citent davantage Zinedine Zidane, plaçant ce dernier en seconde 
position derrière l’Abbé Pierre (22% de citations contre 16% parmi les femmes). De même, 
Jacques Chirac obtient un score supérieur auprès des hommes  (9% contre seulement 2%  
parmi les femmes).   
De leur côté, les Françaises se différencient de leurs concitoyens en orientant leurs réponses 
en direction de femmes célèbres comme Sœur Emmanuelle (26% contre 13% des hommes) 
et Ingrid Bétancourt (14% contre 7%).  
 
Les interviewés les plus jeunes apprécient plus généralement les sportifs que leurs aînés 
(25% mentionnent Zinedine Zidane et 21% Yannick Noah contre 16% et 12% parmi les 
plus de 35 ans). Notons ici que Djamel Debbouze recueille les faveurs de près d’un jeune 
sur quatre (23%) contre moins de un sur vingt (4%) pour les plus de 35 ans. De leur côté, les 
Français les plus âgés évoquent plus régulièrement Sœur Emmanuelle (24% contre 9%), 
Nicolas Sarkozy (16% contre 10%) et Jean-Paul II (16% contre 11%). 
 
Notons enfin que la dernière élection présidentielle reste dans les esprits, 28% des 
sympathisants de droite faisant référence à Nicolas Sarkozy (contre seulement 5% à 
gauche). De même, 15% des interviewés proches de la gauche citent Ségolène Royal contre 
1% des sympathisants de droite.  
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Les résultats de l’étude 
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Les deux évènements les plus marquants depuis dix ans  
 
 
 
 
 
Question : Parmi les évènements suivants survenus au cours des dix dernières 

années, quels sont les deux qui vous ont le plus marqué ? 
 
 

 
 Ensemble Moins de 35 ans 35 ans et plus 

 (%) (%) (%) 

• Les attentats du 11 septembre 2001 .................... 51 62 46 

• Le tsunami en Asie en décembre 2004 ............... 31 28 32 

• L’arrivée de l’Euro ............................................. 19 14 21 

• La Coupe du monde de football en 1998 ............ 16 17 15 

• La qualification de Jean-Marie Le Pen au 
second tour de la présidentielle ........................... 13 21 10 

• Les émeutes dans les banlieues en novembre 
2005 ..................................................................... 10 11 10 

• La mort de Jean-Paul II ...................................... 10 6 12 

• L’élection de Nicolas Sarkozy à la présidence 
de la République .................................................. 10 12 9 

• La guerre en Irak ................................................ 10 9 10 

• La canicule de l’été 2003 .................................... 9 7 10 

• Le développement d’internet .............................. 6 6 5 

• Le passage à l’an 2000 ....................................... 3 2 4 

• L’ouragan Katrina aux Etats-Unis 
 en août 2005 ....................................................... 3 4 3 

• La victoire du non au référendum en mai 2005 .. 3 1 4 

• Le développement des téléphones portables ...... 3 - 4 

 -  Aucun, Ne se prononcent pas .................... 1 - 1 

 TOTAL................................................................ (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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Les deux évènements les plus marquants depuis dix ans  
 Les attentats 

du 11  
septembre 

2001  

Le tsunami en 
Asie en 

décembre 
2004  

L’arrivée de 
l’Euro  

 
 

La Coupe du 
monde  

de football en 
1998  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      51    31    19    16  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ...........................................................................................   45    24    21    20  
   Femme ............................................................................................   56    37    18    11  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      62    28    14    17  
   18 à 24 ans ......................................................................................   54    23     7    24  
   25 à 34 ans ......................................................................................   66    31    19    12  
35 ans et plus      46    32    21    15  
   35 à 49 ans ......................................................................................   57    34    23    18  
   50 à 64 ans ......................................................................................   51    29    18    15  
   65 ans et plus ..................................................................................   27    32    23    11  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant ...................................................................   62    39    17    15  
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................   64    26    20    11  
   Profession intermédiaire .................................................................   63    35    14    20  
   Employé .........................................................................................   57    36    25    12  
   Ouvrier ...........................................................................................   53    30    22    19  
   Retraité ...........................................................................................   38    28    21    14  
   Autre inactif (*) ..............................................................................   38    21     6    19  
REGION        
   Ile de France ...................................................................................   62    27    22    12  
   Grand Ouest ...................................................................................   46    32    19    21  
   Autres régions ................................................................................   49    32    19    15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ..........................................................................   51    30    18    20  
   Communes urbaines de province ....................................................   48    33    19    14  
   Agglomération parisienne ..............................................................   61    26    23    13  
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche      51    33    17    16  
   - Extrême gauche (*) ......................................................................   51    35    15    18  
   - Parti Communiste (*) ...................................................................   53    27     6    19  
   - Parti Socialiste .............................................................................   49    30    20    16  
   - Les Verts ......................................................................................   55    45    12    15  
UDF / Mouvement Démocrate      54    29    10    18  
Total droite      50    27    24    13  
   - UMP .............................................................................................   59    32    17    14  
   - FN (*) ...........................................................................................   26    12    46     9  
Sans sympathie partisane      50    35    19    20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007  
      
   Ségolène Royal ...............................................................................   49    30    19    16  
   François Bayrou .............................................................................   53    24    18    14  
   Nicolas Sarkozy ..............................................................................   56    31    15    13  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les deux évènements les plus marquants depuis dix ans  
 La qualification 

de Jean-Marie 
Le Pen au 

second tour de la 
présidentielle  

Les émeutes 
dans  

les banlieues en 
novembre 2005 

 

La mort de  
Jean-Paul II  

 
 

L’élection de  
Nicolas Sarkozy 
à la présidence 

de la  
République  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      13    10    10    10  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ............................................................................   16    13     8    12  
   Femme .............................................................................   11     8    13     8  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans      21    11     6    12  
   18 à 24 ans .......................................................................   19    20     7    14  
   25 à 34 ans .......................................................................   22     5     6    11  
35 ans et plus      10    10    12     9  
   35 à 49 ans .......................................................................    9     9     6     4  
   50 à 64 ans .......................................................................   12    11    10     7  
   65 ans et plus ...................................................................   10    11    22    16  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
      
   Artisan ou commerçant ....................................................   11     2    21     4  
   Profession libérale, cadre supérieur .................................   17     7     7     5  
   Profession intermédiaire ..................................................   13     7     3     6  
   Employé ...........................................................................   11    14     3     7  
   Ouvrier .............................................................................   15    13     7    12  
   Retraité ............................................................................   10    12    18    14  
   Autre inactif (*) ...............................................................   30    11     7    12  
REGION        
   Ile de France ....................................................................   13    13     6     7  
   Grand Ouest .....................................................................   15    12    10    12  
   Autres régions ..................................................................   13     9    12    10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
      
   Communes rurales ...........................................................   10    10    11     8  
   Communes urbaines de province .....................................   14    10    11    11  
   Agglomération parisienne ................................................   15    14     5     7  
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche      15     9     5    10  
   - Extrême gauche (*) .......................................................   19    12     6     6  
   - Parti Communiste (*) ....................................................    8     9     3     6  
   - Parti Socialiste ...............................................................   17     8     5    10  
   - Les Verts .......................................................................    7    11     4    12  
UDF / Mouvement Démocrate      21     8    14     4  
Total droite      12    14    15    14  
   - UMP ..............................................................................    5    12    18    14  
   - FN (*) ............................................................................   37    21     4    15  
Sans sympathie partisane       7     8    13     3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007 
       
   Ségolène Royal ................................................................   19     8     4    11  
   François Bayrou ...............................................................   17     8    11     6  
   Nicolas Sarkozy ...............................................................    5    12    18    16  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les deux évènements les plus marquants depuis dix ans  
 La guerre en 

Irak  
La canicule 

de  
l’été 2003 

Le 
développement  

d’internet  

Le passage à 
l’an 2000  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      10     9     6     3  
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ..............................................................................................   12     7     6     3  
   Femme ...............................................................................................    8    11     5     4  
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans       9     7     6     2  
   18 à 24 ans .........................................................................................    9     3     5     5  
   25 à 34 ans .........................................................................................    8    10     6     -  
35 ans et plus      10    10     5     4  
   35 à 49 ans .........................................................................................    9    12     6     4  
   50 à 64 ans .........................................................................................   10    10     6     4  
   65 ans et plus .....................................................................................   11     9     4     4  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant ......................................................................   11     9     3     2  
   Profession libérale, cadre supérieur ...................................................   14     3    14     2  
   Profession intermédiaire ....................................................................   11     5     6     4  
   Employé .............................................................................................    4    15     6     2  
   Ouvrier ...............................................................................................    5    13     4     2  
   Retraité ..............................................................................................   11    10     4     5  
   Autre inactif (*) .................................................................................   13     7    10     -  
REGION        
   Ile de France ......................................................................................    6    10    10     1  
   Grand Ouest .......................................................................................    9     4     6     4  
   Autres régions ....................................................................................   11    11     4     4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .............................................................................   10    13     4     2  
   Communes urbaines de province .......................................................   10     8     5     4  
   Agglomération parisienne ..................................................................    6     9    10     2  
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche      11    10     7     5  
   - Extrême gauche (*) .........................................................................    6     9    13     6  
   - Parti Communiste (*) ......................................................................    9    32     9    10  
   - Parti Socialiste .................................................................................   12     9     6     5  
   - Les Verts .........................................................................................   11    10     6     3  
UDF / Mouvement Démocrate      11     8     8     5  
Total droite       8     8     4     2  
   - UMP ................................................................................................   10     6     3     3  
   - FN (*) ..............................................................................................    3    13     1     -  
Sans sympathie partisane       8    11     5     1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007  
      
   Ségolène Royal ..................................................................................   10    10     7     5  
   François Bayrou .................................................................................   16    11     8     1  
   Nicolas Sarkozy .................................................................................   11     6     5     5  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les deux évènements les plus marquants depuis dix ans  
 L’ouragan 

Katrina 
aux Etats-Unis 
en août 2005 

La victoire du 
non au 

référendum en 
mai 2005 

Le 
développement 
des téléphones 

portables 

Aucun, Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    3 3 3 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ......................................................................... 2 4 3 1 
   Femme .......................................................................... 5 2 2 1 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    4 1 - - 
   18 à 24 ans .................................................................... 5 1 1 1 
   25 à 34 ans .................................................................... 3 1 - - 
35 ans et plus    3 4 4 1 
   35 à 49 ans .................................................................... 2 3 3 - 
   50 à 64 ans .................................................................... 3 5 5 1 
   65 ans et plus ................................................................ 5 3 3 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
      
   Artisan ou commerçant ................................................. 3 - 2 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .............................. 2 5 2 1 
   Profession intermédiaire ............................................... 4 2 4 1 
   Employé ....................................................................... 2 3 2 - 
   Ouvrier ......................................................................... 2 3 1 - 
   Retraité ......................................................................... 4 4 3 2 
   Autre inactif (*) ............................................................ 6 - 4 - 
REGION        
   Ile de France ................................................................. 3 5 2 - 
   Grand Ouest ................................................................. 1 4 3 1 
   Autres régions .............................................................. 4 2 3 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
      
   Communes rurales ........................................................ 4 2 4 - 
   Communes urbaines de province .................................. 3 3 2 1 
   Agglomération parisienne ............................................ 2 5 2 - 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    4 3 3 - 
   - Extrême gauche (*) .................................................... 2 - 2 - 
   - Parti Communiste (*) ................................................. 5 - 3 - 
   - Parti Socialiste ........................................................... 4 6 4 1 
   - Les Verts .................................................................... 6 - 4 - 
UDF / Mouvement Démocrate    1 7 2 - 
Total droite    2 2 3 - 
   - UMP ........................................................................... 3 1 2 - 
   - FN (*) ......................................................................... - 1 6 - 
Sans sympathie partisane    6 2 1 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 2007 
       
   Ségolène Royal ............................................................. 2 3 3 1 
   François Bayrou ........................................................... 4 9 1 - 
   Nicolas Sarkozy ............................................................ 2 1 2 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les deux personnalités les plus appréciées parmi celles 
ayant marqué l’actualité depuis dix ans  

 
 
 
 
 
Question : Et parmi les personnalités suivantes qui ont marqué l’actualité au 

cours des dix dernières années, quelles sont les deux que vous 
appréciez le plus ? 

 
 
 
 

 Ensemble Moins de 35 ans 35 ans et plus 

 (%) (%) (%) 

• L’Abbé Pierre ..................................................... 38 34 39 

• Sœur Emmanuelle .............................................. 20 9 24 

• Nicolas Hulot ...................................................... 19 16 20 

• Zinedine Zidane .................................................. 19 25 16 

• Nicolas Sarkozy .................................................. 14 10 16 

• Yannick Noah ..................................................... 14 21 12 

• Jean-Paul II ......................................................... 14 11 16 

• David Douillet .................................................... 12 13 11 

• Ingrid Bétancourt ................................................ 10 10 10 

• Djamel Debbouze ............................................... 9 23 4 

• Laure Manaudou ................................................. 8 9 7 

• Ségolène Royal ................................................... 7 6 7 

• Ellen Mac-Arthur ............................................... 6 6 7 

• Jacques Chirac .................................................... 5 4 6 

 -  Aucune, Ne se prononcent pas ................... 1 2 1 

 TOTAL................................................................ (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

 



Ifop pour Dimanche Ouest France 
Les personnalités et les évènements marquants des dix dernières années  - Décembre 2007 

13

Les deux personnalités les plus appréciées parmi celles ayant marqué l’actualité 
depuis dix ans  

 L’Abbé 
Pierre 

 

Sœur 
Emma- 
nuelle 

Nicolas 
Hulot 

 

Zinedine 
Zidane 

Nicolas 
Sarkozy 

 

Yannick 
Noah 

 

Jean- 
Paul II 

 

David 
Douillet 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    38 20 19 19 14 14 14 12 
SEXE DE L’INTERVIEWE            
   Homme .......................................................... 37 13 20 22 15 11 14 12 
   Femme ........................................................... 39 26 18 16 14 17 14 12 
AGE DE L’INTERVIEWE            
Moins de 35 ans    34 9 16 25 10 21 11 13 
   18 à 24 ans ..................................................... 26 5 13 28 10 20 13 10 
   25 à 34 ans ..................................................... 40 11 18 22 11 21 9 15 
35 ans et plus    39 24 20 16 16 12 16 11 
   35 à 49 ans ..................................................... 37 16 26 23 15 16 12 14 
   50 à 64 ans ..................................................... 40 24 20 16 15 13 15 11 
   65 ans et plus ................................................. 41 35 13 9 19 4 21 8 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
           
   Artisan ou commerçant .................................. 31 12 18 21 13 9 19 8 
   Profession libérale, cadre supérieur ............... 31 15 23 16 16 18 18 5 
   Profession intermédiaire ................................ 35 16 28 22 11 18 9 12 
   Employé ......................................................... 36 21 27 28 6 16 4 17 
   Ouvrier ........................................................... 40 13 17 25 10 20 14 15 
   Retraité .......................................................... 43 28 14 11 17 8 19 11 
   Autre inactif (*) ............................................. 24 10 14 25 38 13 9 16 
REGION            
   Ile de France .................................................. 39 18 17 20 13 16 14 9 
   Grand Ouest ................................................... 30 19 19 21 10 12 15 14 
   Autres régions ................................................ 39 21 20 18 16 14 14 12 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
           
   Communes rurales ......................................... 38 18 21 19 11 18 12 16 
   Communes urbaines de province ................... 38 21 19 18 16 12 15 11 
   Agglomération parisienne .............................. 39 19 17 21 11 16 15 8 
PROXIMITE POLITIQUE            
Total gauche    42 18 18 17 5 19 9 10 
   - Extrême gauche (*) ..................................... 54 8 8 24 6 16 - 15 
   - Parti Communiste (*) .................................. 50 32 10 6 - 26 6 4 
   - Parti Socialiste ............................................. 41 17 15 20 5 17 10 8 
   - Les Verts ..................................................... 37 20 35 10 8 25 10 14 
UDF / Mouvement Démocrate   37 25 19 23 14 20 15 10 
Total droite    34 19 21 19 28 6 21 12 
   - UMP ............................................................ 29 18 23 20 31 7 20 12 
   - FN (*) .......................................................... 47 17 15 16 21 3 21 15 
Sans sympathie partisane    36 26 20 21 5 17 12 18 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 
2007            
   Ségolène Royal .............................................. 40 15 19 18 3 18 11 9 
   François Bayrou ............................................. 40 25 15 21 11 18 15 6 
   Nicolas Sarkozy ............................................. 33 20 21 16 33 8 19 13 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les deux personnalités les plus appréciées parmi celles ayant marqué l’actualité 
depuis dix ans  

 Ingrid 
Bétancourt

Djamel 
Debbouze 

Laure 
Manaudou 

Ségolène 
Royal 

Ellen 
Mac-

Arthur 

Jacques 
Chirac 

 

Aucune, 
Nsp 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    10 9 8 7 6 5 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ............................................................ 7 11 8 8 8 9 2 
   Femme ............................................................. 14 8 8 7 4 2 1 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    10 23 9 6 6 4 2 
   18 à 24 ans ....................................................... 12 34 10 9 4 6 1 
   25 à 34 ans ....................................................... 9 15 9 5 6 2 2 
35 ans et plus    10 4 7 7 7 6 1 
   35 à 49 ans ....................................................... 10 5 6 4 6 5 1 
   50 à 64 ans ....................................................... 13 4 8 9 7 3 1 
   65 ans et plus ................................................... 7 2 8 10 7 8 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
          
   Artisan ou commerçant .................................... 18 23 6 2 13 5 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................. 10 7 8 6 9 8 3 
   Profession intermédiaire .................................. 13 13 10 3 5 1 1 
   Employé ........................................................... 13 12 6 5 6 1 1 
   Ouvrier ............................................................. 8 15 9 7 2 5 1 
   Retraité ............................................................ 10 3 7 9 7 6 1 
   Autre inactif (*) ............................................... 2 6 5 11 8 18 - 
REGION           
   Ile de France .................................................... 11 9 6 9 9 4 2 
   Grand Ouest ..................................................... 12 10 15 7 8 3 1 
   Autres régions .................................................. 10 9 7 7 5 6 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ........................................... 11 9 8 6 4 4 1 
   Communes urbaines de province ..................... 9 9 9 7 7 6 1 
   Agglomération parisienne ................................ 12 10 5 10 8 3 2 
PROXIMITE POLITIQUE           
Total gauche    14 14 8 15 6 2 1 
   - Extrême gauche (*) ....................................... 13 18 11 6 7 - 5 
   - Parti Communiste (*) .................................... 10 14 3 21 5 3 6 
   - Parti Socialiste ............................................... 14 16 7 20 6 3 - 
   - Les Verts ....................................................... 15 7 12 1 5 1 - 
UDF / Mouvement Démocrate   10 6 2 2 7 7 - 
Total droite    6 5 10 1 7 9 1 
   - UMP .............................................................. 8 4 8 - 10 7 1 
   - FN (*) ............................................................ 1 8 18 - - 15 1 
Sans sympathie partisane    12 8 5 3 4 1 3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 1ER TOUR 
2007           
   Ségolène Royal ................................................ 11 12 6 26 5 3 1 
   François Bayrou ............................................... 14 10 7 2 6 5 1 
   Nicolas Sarkozy ............................................... 9 3 8 - 7 7 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


